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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2012 

PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª SÉRIE – MA – INFO - TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: _____________________   DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO                                     Nº: ______                                TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Um técnico em informática realizou um trabalho em 3 horas e cobrou R$ 130,00. Sabendo que ele cobra R$ 30,00 por hora de trabalho mais um valor fixo por visita, qual a função que representa o preço p que ele cobra por t horas de trabalho?

Solução. Em três horas de trabalho o valor cobrado deveria ser 3.(R$30,00) = R$90,00. Como cobrou R$130,00 o valor extra é o fixo de R$130,00 – R$90,00 = R$40,00. Observando a lei de formação da função, temos:
	Horas trabalhadas
	Valor cobrado (R$)

	1
	P = 40 + 1.30 = 70

	2
	P = 40 + 2.30 = 100

	3
	P = 40 + 3.30 = 130

	..........
	.............

	t
	P = 40 + t.30


A função pedida é p(t) = 30t + 40.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
A fazenda de João utiliza água retirada de poços com auxílio de uma bomba d’água com capacidade para bombear 15 litros de água por minuto. Essa bomba é ligada automaticamente quando o reservatório está com 250 litros de água e desligada ao enchê-lo.

a) Escreva uma fórmula que calcule a quantidade de água contida no reservatório em função do tempo em que a bomba permanece ligada.
Solução. O conteúdo de 250 litros é fixo e a quantidade de água Q varia com o tempo. Obervando essa variação, temos:
	Minutos ligados
	Quantidade de água (litros)

	1
	Q = 250 + 1 min.15L/min = 265 litros

	2
	Q = 250 + 2 min.15L/min = 280 litros

	3
	Q = 250 + 3 min.15L/min = 295 litros

	..........
	.............

	t
	Q = 250 + t min.15L/min = 250 + t.15 litros


A fórmula pedida é Q(t) = 15t + 250.
b) Calcule a quantidade de água no reservatório 25 minutos após a bomba entrar em funcionamento.
Solução. Substituindo t = 25 minutos na fórmula, temos: 

Q(25) = 15.(25) + 250 = 375 + 250 = 625 litros.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Uma cidade é servida por duas empresas de telefonia. A empresa A cobra por mês, uma assinatura de R$ 35,00 mais R$ 0,50 por minuto utilizado. A empresa B cobra por mês uma assinatura de R$ 26,00 mais R$ 0,65 por minuto utilizado. A partir de quantos minutos de utilização a empresa A passa a ser mais vantajosa para os clientes?
Solução. A expressão que calcula o custo no plano A é C(x) = 35 + 0,50x, onde “x” é o número de minutos gasto em ligações. No plano B, o custo é C(x) = 26 + 0,65x
O plano B deixa de ser vantajoso quando fica mais caro que o plano A.
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. Logo, a partir de 61 minutos.
Plano A: C(61) = 35 + 0,50(61) = R$65,50.
Plano B: C(61) = 26 + 0,65(61) = R$65,65. Mais caro que o plano da empresa A.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um banco paga as contas de um cliente. O saldo da conta do cliente no mês de abril é dado pela função 
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, onde x é o número de dias do mês e y é o saldo da conta, no dia x de abril. 
a) Em que período do mês de abril o saldo do cliente é positivo?
Solução. O valor pedido é o intervalo onde y > 0. Resolvendo a inequação lembrando que o mês de abril possui 30 dias, temos:
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O saldo será positivo em abril do dia 1 ao dia 26. No dia 27 de abril a conta estará zerada.
b) Em que período do mês de abril o saldo do cliente é negativo?

Solução. Será negativo nos dias 28, 29 e 30 de abril.
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